

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Viernes 1 de Octubre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.495

## Historia del asunto "Plaza de Toros" contada por un espectador

En dos cosas debemos ratificarnos, siempre que tratemos de lo ocurrido y de lo que para lo sucesivo deba pensarse y organizarse en la cuestión «Plaza de Toros»: en la perfecta ecuanimidad y buena fe por parte del Consejo de administración, y en urgencia de hablarle al público con diáfana claridad, en evitación de que se difunda un optimismo que hoy perjudicaría y en procuramiento de que, al comprender todos que construir la Plaza con tan escasos elementos económicos, no fué sino el sueño de una noche de Verano, se levante el espíritu general en favor del esfuerzo indispensable para que el edificio quede terminado, que es lo que todos piden, sin duda porque a todos en mayor o menor magnitud interesa.

Por fortuna y por previsión del Consejo, es evidente que el dinero gastado bien invertido está; nada se ha perdido, ya que el valor del terreno y la obra levantada, acusan claramente el importe de las inversiones. Lo único exacto es que el capital recaudado resultaba insuficiente para un circo de trece mil espectadores, y que la «Casa Sestao», al sólo efecto de resultar a todo trance la adjudicataria, hizo un presupuesto falso y no pudo cumplir su compromiso, aun cuando si dejar fábrica por valor de las sumas cobradas.

Todo se reduce, por consiguiente, a volver de la ilusión a la realidad, cosa para la que consideramos indispensable que sea la realidad la que aparezca y no nuevas ficciones que vengán a engendrar dentro de unos cuantos meses, otra situación parecida a la de hoy.

Y la realidad, no está formada por esas trescientas o cuatrocientas mil pesetas de que se ha hablado; porque, prescindiendo de que una dubitativa para un presupuesto, por ligeramente hecho sea, es lo ya indudable, a juicio de los técnicos, que ni con cuatrocientas mil, con quinientas mil pesetas más, puede asegurarse la terminación del edificio.

Nosotros que no hablamos ahora por nuestra cuenta, vamos a ofrecer los que hace el técnico que más tiene estudiado el asunto, el cual enjuicia de la siguiente manera:

La Casa Sestao, tiene contratada obras por valor de pesetas 627.554, divididas en dos partes: Gruesa estructura 467.554, y terminación de los trabajos, 160.000, que forma las 627.554 pesetas totales.

Ahora bien, como de la gruesa factura, tiene construida solo 12 partes y cobró por ella 278.277, resulta que el total de esta parte de construcción, en vez de las pesetas 467.554, importará 695.670.

Como, además, según el juicio del técnico a que nos referimos, la Casa Sestao tiene fijado para la segunda parte de obras, un precio tan ficticio como para la primera, estima evidente que este presupuesto, en vez de 1.000.000 pesetas, tiene que ampliarse a 286.330, basándose en los precios unitarios, lo que hace que el coste total de las obras ascienda 982.000, en vez de las 627.554 contratadas.

Para estas 982.000 pesetas, cuenta la Sociedad Plaza de Toros, con los siguientes valores:

Por trabajos ejecutados	18.722,35
Certificaciones de la Gruesa estructura	278.277,65
Materiales acopiados	37.243,00
Saldo metálico	42.447,00
<b>Total</b>	<b>376.700,00</b>

Que responden a las siguientes cantidades:

Cantidades cobradas	347.000
Lo que de la obra ejecutada	29.700
<b>Su suma igual</b>	<b>376.700</b>

Y ya estamos en condiciones de saber, con bastante aproximación, las sumas que interesa ajancarse para concluir la plaza.

(Siguiendo hablando del técnico). Considerando un ajuste a tanto alzado, de la construcción total de la Plaza, por pesetas 385.000.

Un nuevo contratista desconfiaría como dolor recibido por obra ejecutada, materiales acopiados, herramental, maderas y oficinas 360.000.

Necesitaria por consiguiente cobrar para concluir la Plaza. 625.000

Hasta aquí, lo que el técnico que tiene el deber estar mejor enterado, nos dice. A esto, hay que agregarle: la construcción de los almacenes, la reforma de la parte baja de la contrabarrera, el mobiliario total, la dotación de urinarios suficientes, la pintura de la barrera y contrabarrera, las reformas de las rampas, el servicio de riego, el completamiento de la cuadra de caballos, la numeración de los tendidos, los artefactos de la corrala de descuartizamiento de las reses, la enfermería, etc.

Las novecientas ochenta y cinco mil pesetas totales, no es muy pesimista, por consiguiente, elevarlas en docientos mil más, que hacen una suma de un millón ciento ochenta y cinco mil pesetas totales, como mínima.

De todo lo cual se deduce, que si Cádiz quiere que se termine la Plaza de Toros, tiene que buscar la forma de poner a la disposición de la Sociedad, por los medios que sea, una suma no inferior a setecientos cincuenta mil pesetas sobre las suscriptas en acciones.

Esto es lo cierto; ¿tiene solución? Nosotros seguimos creyendo, que para una ciudad de ochenta mil habitantes, setecientas cincuenta mil pesetas, distan

mucho de significar una suma fabulosa.

Mañana, o el día más próximo, que las exigencias del restante original lo permitan, este periódico ensayará por su cuenta una de las posibles soluciones.

I. CH.

## LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

## Alegría literaria

Para «YSIPAGA»

«Calderón, el más grande de los poetas cristianos, creó y ennoblecó el teatro español. En elevados y sonoros versos enseñó al pueblo las leyes del honor, de la lealtad y de la virtud.»

El publicista «Ysipaga» se ha llenado de inquietud en estas columnas, porque vio en una cartelera teatral el nombre de un poeta que goza en Cádiz de sólida fama como «apóstol del arte» y la *tristeza literaria* hizo presa para en el ánimo de «Ysipaga», temeroso de que el poeta abdique de su dicción, afanoso de «triunfo populachero», atraído solamente por un ansia de aplauso y lucro.

Yo podría contestar a «Ysipaga» con esta frase que oí al poeta cuando estrenó su obra en una capital de Andalucía: «Me escribe el actor Valero noticiándome que el público de butacas aplaudió y el de gradas escuchó mis versos respetuosos y silenciosamente. Esto último me place más que los aplausos».

Pero yo puedo responder más a «Ysipaga»; puedo decirle que no tema abdicación alguna del poeta que pudiendo llevar al teatro el verso festivo que maneja con original gracejo, ha preferido

hacer un poema romántico en el cual la nota cómica es breve; culta y serena, sin el menor asomo de chocarrería ni la más leve insinuación deshonesta. En su fábula teatral las personas mantienen siempre en alto su espíritu, aún en las situaciones de mayor amabilidad. Y cuando un poeta no desciende a halagar al vulgo con chistes burdos y callejeros, con obscenos retruécanos, impúdicas escenas o deshonestos vestuarios, que es el género triunfante y lucrativo, no hay por qué suponerle ávido de populachería; no hay por qué desear su derrota; no hay por qué pedir la negación del aplauso. Al contrario, hay que aplaudirle mucho, si consigue arrojar un puñado de flores sobre el lodero que otros llevaron al tablado.

Los apóstoles del Arte, señor «Ysipaga», no sólo han de oficiar en el templo. Al igual que los de la Religión, deben también acudir a purificar los lugares infectos. A. G. H.

## Lotería Nacional

<b>Madrid 1</b>	644	752	594	898	409	391
En el sorteo verificado hoy en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:	233	015	137	760	806	722
Con 100.000 pesetas	919	3 8	142	588	70a	170
21.590 Grauda, Avilés, Salamanca, San Sebastian, Badajoz, Avila	018	357	917	857	465	458
Con 60.000 pesetas	774	315	188	243	911	389
24.064 Reus, Madrid, Barcelona, Granada, Valencia, Sevilla	046	847	85	415	073	477
Con 20.000 pesetas	594	728	735	355	87	999
33.978 Madrid	291	803	510	872	640	158
Con 10.000 pesetas	6 3	619	33	396	344	369
12.552 Lérida, Madrid, Jerez, Sevilla	271	086	400	713	129	611
Con 1.500 pesetas	147	844				
29.916, Puente Genil, Gracia, Madrid, Málaga, Barcelona, 7.748, Barcelona, Madrid, Llobregat, Sevilla, Bilbao; 37.001, Barcelona, Madrid, Málaga, Valencia, San Sebastian; 3.937, San Sebastian, Madrid, Barcelona, Granada, Valencia, Zaragoza; 14.056, Huelva, Madrid, Almería, Barcelona, Valencia; 10.836, CADIZ, Valencia; Madrid, Mallorca, Toledo; 30.153, Motril, Madrid, Barcelona, Jerez, Valladolid; 22.407, Granada, Vigo, Sevilla, Barcelona; 33.021, San Sebastian, Fermoselle; 15.629, Los Barrios, Madrid, Caragena, Valencia, Jerez Caballeros, Linares; 8.913, Granada, Barcelona, Ronda; 4.113, Madrid, Vigo, Sevilla; 27.769, Santander, Alicante; 16.448, Valencia, Lucena; 29.352, La Línea, Sevilla, Madrid.	436	241	663	292	078	289
	901	049	331	870	728	651
	438	125	516	311	766	157
	376	557	066	091	491	247
	731	141				
	014	910	950	190	161	726
	805	820	559	359	861	0 6
	374	060	511	182	175	609
	123	741	882	302	731	920
	912	713	287	258	575	744
	150	493	437			
	536	503	870	022	885	791
	294	838	903	0 6	095	498
	318	409	293	283	273	050
	923	448	412	036	786	584
	113	669	908	450	688	456
	174	551	876	237		
	168	376	938	24	427	217
	381	699	978	025	732	311
	149	099	523	851	662	070
	577	919	016	418	718	515
	517	853	821	391	792	695
	595	915	869	162	377	407
	234					
	416	620	446	467	837	732
	0 7	923	718	944	712	354
	406	974	245	466	514	035
	975	707	906	144	621	970
	543	779	527	736	883	787
	565	577	839	787		
	331	421	747	068	789	719
	117	986	092	261	534	088
	835	580	943	147	568	039
	977	961	643	944	376	968
	149	253	226	128	099	672
	225	726	074	469	879	810
	779	533	635			
	760	237	283	010	232	737
	213	266	811	683	919	250
	894	313	285	440	056	033
	247	992	307	730	04	732
	670	379	489	456	530	148
	867	411	578	073	696	460
	872	492	075			
	492	472	871	551	542	324
	724	342	561	890	648	785
	493	548	129	912	535	210
	083	118	119	037	707	502
	107	705	290	898	744	711
	663	713				
	310	459	824	206	468	338
	575	549	715	370	148	722
	923	665	523	115	945	109
	887	721	181	584	266	465
	354	243	602	116	062	712
	119	877	914	951	345	633
	372	948	460			
	276	682	149	043	342	272
	987	943	175	257	160	831
	346	578	975	417	035	835
	768	412	774	180	665	649
	275	935	472	834	918	666
	589					
	695	614	312	747	455	623
	661	373	731	438	397	405
	459	574	141	184	460	787
	393	086	272	163	901	454
	729	888	652	864	754	040
	703	630	522			

Veinte y dos mil	865	471	491	937	813	761
	212	026	218	406	342	611
	792	511	845	333	710	957
	913	732	169	573	904	014
	246	683	851	856	264	095
Veinte y tres mil	028	890	509	961	515	284
	376	705	291	965	489	725
	920	040	811	263	826	460
	194	916	823	225	560	333
	991	471	133	067	610	130
	029	023	281	567	767	758
Veinte y cuatro mil	593	441	117	782	131	413
	501	063	553	787	551	651
	003	221	340	803	574	559
	177	663	513	159	075	240
	906	629	760	010	166	057
	883	022	909	597	934	
Veinte y cinco mil	162	072	597	837	465	331
	807	864	587	757	593	490
	821	125	668	312	730	941
	698	732	484	915	269	747
	483	547	6 9	861	791	079
	382	981				
Veinte y seis mil	419	218	803	133	348	602
	496	149	447	677	382	164
	514	324	500	051	925	287
	320	789	276	675	634	338
	833	269	487	385	259	764
Veinte y siete mil	766	477	956	041	379	598
	471	838	271	227	621	801
	584	597	682	857	256	145
	669	514	340	255	063	349
	177	951	018	734	309	226
	512	169	422	276	997	933
	690	020	960	534	891	686
	666	394	039	786	322	554
Veinte y ocho mil	826	617	953	749	288	082
	959	168	448	526	260	028
	339	458	517	362	427	850
	208	154	129	433	418	212
	461	771	068	180	379	622
Veinte y nueve mil	193	553	295	179	596	546
	396	278	188	855	324	959
	940	422	519	440	300	190
	249	929	083	563	475	008
	461	131	774	193	694	044
	246	201	401	912		

# La fiesta del Maestro

## Acto religioso

Organizada por la Junta de Instrucción Pública, tuvo lugar esta mañana a las diez, la solemne función religiosa, primer acto de los que hoy se celebrarán con motivo de la fiesta del Maestro.

En la parroquia de San Lorenzo y ante el altar mayor radiante de iluminación en el que figuraban las banderas de la Agrupación de Antiguos Alumnos del Colegio de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio y de las Escuelas Públicas, ofició el incremento Sacrificio de la Misa el párroco D. Manuel Fuentes Bermúdez, vocal eclesiástico de la Junta de Instrucción Pública.

Actuaron de diácono y subdiácono respectivamente los presbíteros Sres. Caña y Franzone, interpretándose la misa de Angeles por un coro de voces compuestas por los alumnos de la Escuela de la Viña y los sochantres Sres. Zamora y Navarro. El órgano fué pulsado por D. Joaquín Cuadro dirigiendo este conjunto el Hermano Amansio profesor de dicha Escuela Católica.

En el presbiterio ocupó la presidencia el Excmo. Sr. Gobernador civil D. Luis Losada, Alcalde D. Agustín Blázquez y D. Filemón Blázquez, Inspector de Instrucción pública.

En la céntrica del templo y en lugar preferente tomaron asientos numerosas profesoras y profesores del Magis. erio.

El templo era totalmente ocupado por muchos fieles y distintos colegios con su profesorado.

Terminada la misa se interpretó un solemne Te-Deum.

La santa cátedra fué ocupada por el párroco oficiante, quien en elocuentísimas frases cantó las glorias y labor del Magisterio.

El acto que resultó brillantísimo terminó próximamente a las once y media.

## En la Facultad de Medicina

Brillante acto oficial  
Terminada la Misa en San Lorenzo, las autoridades y personalidades trasladáronse a la Facultad de Medicina, donde había de celebrarse el solemne acto oficial homenaje al maestro.

El amplio salón de actos de la Facultad, se encontraba totalmente ocupado por un distinguido y selecto público, donde las damas tenían una lucida representación.

Entre la concurrencia veíanse numerosos catedráticos, profesores, maestros, representaciones de entidades, congregaciones y cenjros, y todos los niños de las escuelas nacionales.

## La presidencia del acto

El solemne acto público fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador civil, que tenía a su derecha al alcalde señor Blázquez; decano interino de la Facultad señor Ceballos, catedrático de la Escuela de Comercio señor García Naranjo, profesora de la Escuela Normal doña Ana Valladolid; inspector de primera enseñanza señor Blázquez; jefe del Somatén señor Llebre, don Angel Rufete y alumno de comercio, en representación de los estudiantes católicos señor Hevías.

A su izquierda, sentáronse el teniente coronel señor Aranda en representación del gobierno militar, diputado provincial don José M.ª Peman, inspectora de primera enseñanza doña Teresa Izquierdo, catedrático del Ins-

tituto don Agustín Lahuerta, catedrático de la Escuela Náutica don Francisco Nucho, secretaria de la Escuela Normal de Maestras señorita Salud Güelfo, e inspector médico escolar doctor Barrios.

## Comienza el acto. — Discurso del señor Hevías

Acto seguido, el señor gobernador declara abierto el acto y don Filemón Blázquez dá lectura al Real Decreto instituyendo la Fiesta del Maestro.

A continuación el estudiante de comercio señor Hevías, dá lectura a unas bien redactadas cuartillas.

En ellas, después de los saludos de rigor y de disculpar su inexperiencia para hablar en público, dice que él representa la voz del discípulo que viene a expresar su gratitud al maestro en este acto, y cumple el sagrado deber leyendo esas cuartillas.

Habla de la fiesta del Maestro y de su significación, así como de la figura simpática del niño y de las obligaciones para con sus mayores.

Todo el mundo—dice—debe tener gratitud al maestro.

La educación es la piedra fundamental de la vida de los pueblos.

Elogia altamente la misión del Maestro, dedicando elocuentes párrafos a las amarguras del analfabetismo.

Dice que las primeras letras educan y forman el alma para ser útil al mundo entero.

Dirigese a los maestros y especialmente a los suyos a los que brinda la gratitud y el cariño más profundo.

Dirige finalmente que hablor designación de la Federación de Estudiantes Católicos, que bastante castigo tiene con ellos, por su falta de condiciones y asegura que los maestros se imponen un nuevo sacrificio de paciencia al escucharle.

## El discurso del Inspector de Primera Enseñanza

Se levanta a hablar el Sr. Inspector de 1.ª Enseñanza don Filemón Blázquez y es ovacionado.

Verdaderamente sentimos, a causa del agobio de original, no poder insentar íntegramente la bella oración del Sr. Blázquez, donde la brillantez de un ameno estilo, uniése al profundo conocimiento de la materia objeto del discurso, constituyendo una

magnífica exaltación del maestro.

Comenzó con un canto al Otoño, la época de la siembra, de elevados tonos literarios donde refiriéndose al Maestro, dice: «Estos son los nuevos salvadores de la Patria, catedráticos, maestros, profesores, son los que gravarán en las inteligencias virgenes, de la juventud y de la infancia, los sanos principios que lleva en sí la esperanza de un porvenir dichoso, de una generación sana, vigorosa y noble que eleve a la Patria».

Explica la significación del acto, en floridos párrafos, diciendo que se rinde un homenaje al labrador más sencillo del espíritu, al mentor de la niñez, al Maestro. Es día de regocijo—dice—porque con esta fiesta se abre una nueva era al desenvolvimiento espiritual, y se han abierto las puertas de la Universidad para dar paso a la enseñanza primaria.

Se extienden en atinadísimas y correctas consideraciones, sobre la escuela y su valor, la técnica profesional, la educación de la niñez y profesión del maestro que son elogiadísimas.

Habla del concepto que hasta la fecha, se tenía de la escuela en España, cantando la figura del maestro español, único en el mundo.

Describe las relaciones entre el maestro y el niño, verdadero director médico, del espíritu infantil.

Se ocupa de la educación intelectual, base de todo estudio y fundamento de todo progreso científico, estudiando la incomprensión en que se ha tenido a la escuela, mostrándose partidario de un plan progresivo de Enseñanza, desde la escuela a la Universidad.

Describe asimismo, el cuadro ascensional que debe seguir el niño en sus estudios, haciendo alarde de sus conocimientos pedagógicos.

Vuelve a insistir en el elogio al maestro, afirmando que su profesión tiene mucho de sacerdotal, recordando que cuando los momentos de perturbación general, la obra del maestro fué la única que no sufrió revisión alguna.

Termina diciendo: «Y termino señores, más no dando las gracias, como suele hacerse en estos casos. Este homenaje es un acto de justicia, es una rehabilitación que se debe al Gobierno actual; a él todos los aplau-

dos, al Maestro de escuela tributo constante de veneración y respeto».

Grandes y prolongados aplausos.

## Hablan el Alcalde y el Gobernador civil. — Palabras del decano

Don Agustín Blázquez, verdaderamente emocionado, y poniendo el corazón en sus palabras, dice que habla en nombre de la ciudad de Cádiz a la que representa.

Elogia al maestro y dice que hace mucho tiempo estaba en la conciencia de todos este homenaje. El maestro realiza una obra sacerdotal y paternal. Sacerdotal en cuanto se refiere a la abnegación y sacrificio paternal, porque los padres entregan sus hijos para que de ellos hagan hombres, los maestros.

Compara la escuela como un inmenso jardín, lleno de flores, que cuidan hábiles jardineros, o como un horno, donde se meten los lingotes de acero, para darle a las almas el temple necesario para los sacrificios de la vida.

En palabras elocuentes bendice al buen Maestro y tiene una enérgica condenación para el malo.

Exhorta a los padres. — a quienes cariñosamente llama de su vida— a mirarse mucho antes de entregar sus hijos en malas manos, pues de los maestros ha de depender el porvenir entero de sus hijos.

Afirma que la elección de maestros, es el acto más importante y de más cuidado en la vida.

— Eso se lo dice a ustedes el Alcalde— termina. Ovación que dura un buen rato.

El señor Gobernador civil, en breves palabras saluda a todos los profesores y población escolar de Cádiz y su provincia, desde el más alto al más pequeño.

Se declara un enamorado de la enseñanza, a la que ha concedido extraordinaria importancia.

Anuncia que está dispuesto a cumplir la Ley de Enseñanza y que en las horas de escuela, no ande ningún niño por las calles.

Reitera sus saludos a profesores y maestros.

El señor Ceballos, decano interino, pronuncia breves frases de gracias por las palabras del Gobernador.

Can esto terminó el acto, que en realidad ha sido completo y brillantísimo.

El señor Gobernador ha telegrafado al Gobierno, felicitándole por la institución de la Fiesta del Maestro.

## Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL  
Ancha núm. 18 :: Cádiz

## SE ALQUILA

amplio escritorio, en casa de esquina, con almacén espacioso contiguo, apropiado para comercio por mayor coloniales, cereales, etc.

Dan razón: San Carlos 3, oficina.

## M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS  
Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar 24. — Jerez

## En el Seminario de San Bartolomé

### Inauguración del curso

Esta mañana, a las diez y treinta, ha tenido lugar en este Seminario, la inauguración del curso académico de 1926 a 27.

En la iglesia de Santiago tuvo lugar el acto, presidiendo el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, don Marcial López Criado, quien tenía a su derecha al ayudante del señor Gobernador militar comandante de Caballería don Antonio Fernández Heredia, en representación de dicha autoridad, al teniente coronel de Infantería don Mariano Álvarez, representando al regimiento de Cádiz núm. 67 y al canónigo don Eugenio Domáica, en representación del Cabildo Catedral.

A su izquierda se sentaban el Rector del citado Seminario don Francisco Berriozábal; don Aureliano Gómez de Barreda, también en representación del Cabildo y don Carlos Rabello, que ostentaba la representación del Instituto.

En el centro de la iglesia tomaron asiento los profesores señores Natera, Quintanar, Navarro, Aubray, Rodríguez, Benítez, Deulofeu, Paniagua, Berea, Ternero, Bravo y los curas párrocos señores Bonassi, Troitiño y García.

Una vez terminada la Misa del Espíritu Santo, que fué oficiada por el canónigo don Manuel Troitiño, se procedió por el señor Obispo a la imposición de becas a los nuevos seminaristas.

A continuación ocupa la sagrada cátedra el M. I. Sr. doctor don Angel Navarro Montero, Lectoral de la Santa y Apostólica Iglesia Catedral y profesor de Sagrada Escritura de este Seminario.

El tema del magnífico discurso fué «El Misticismo bíblico en los Evangelios».

Divide su brillante oración en dos partes: primera, «Orígenes del Modernismo en su aspecto bíblico», en la cual expone a modo de preterición los varios sistemas racionalistas, para descender al Misticismo.

Describe particularmente las sentencias de Strauss, Renán, Voltaire y demás secuaces de la teoría de la derivación en particular de la Religión de Buddha.

En la segunda parte expone sentencias de la «Escuela Laica», «Los católicos liberales», «Los fundamentos de la teoría de la Verdad Relativa» y económica de «Loisy» que con el racionalismo ecléctico de Harnack son el fundamento del modernismo en su aspecto bíblico.

Termina el orador recomendando adhesión a la Cátedra de Roma.

El P. Navarro fué felicadísimo.

A continuación todos los profesores hicieron la renovación de las promesas de fe.

Por el P. Ternero fueron nombrados los alumnos que han obtenido Matrícula de Honor en el curso anterior.

Son los siguientes: Rodríguez Panteja, Corbacho, Andrade y Mateos.

El señor Obispo dice: «En nombre de Ntra. Santa Madre Iglesia y en el mío propio, declaro abierto el curso académico de 1926 a 1927 en este Seminario Conciliar de San Bartolomé».

Una vez terminada el acto, todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Suscribase hoy mismo a este periódico

## En San Fernando

DESTINO  
Ha sido destinado al Crucero «Princesa de Asturias», nuestro aprecable amigo el segundo Condestable de la Armada D. Manuel Ramírez Conesa.  
DE TOROS

Ya casi puede asegurarse el grandioso éxito que será el festival organizado por los periodistas que tendrá lugar el próximo Domingo, pues no cesan un momento de adquirir invitaciones y hacen bien los que se apresuran a adquirirla porque dada la reducida cabida de la Plaza, seguramente se quedarán bastantes personas en la calle.

De Sanlúcar saldrá una caravana de automóviles pues son muchas las gomas que tienen de ver los sanluqueños a su paisano D. José Espejo que tiene suficientemente demostradas sus aptitudes para ser el día de mañana un Juan Belmonte.

En esta corrida aunque no hay «oreja de oro» hay el «consequente estímulo y todos van en bus a de una buena «resena», así es que la lucha por ver quien es el mejor será inevitable.

La comisión organizadora, de muy buen acuerdo ha dispuesto que se expendan billetes personales de invitación, siendo el canónigo de Sombra 250 y el de Sol 150 pesetas.

¡Hay que madrugar y eneargar la entrada!

## SUCESOS DE LA PROVINCIA

### UNA MUJER HERIDA

La guardia civil del puesto del Prado del Rey, comunica haber detenido al vecino Miguel Vázquez Savorido de 27 años y puesto a disposición del Juzgado, porque con una pequeña navaja agredió a Consuelo Benítez García, causándole dos heridas en la región escapular de pronóstico reservado y otras dos en el brazo izquierdo de carácter leve.

Parece ser que el agresor quiso continuar con Consuelo unas relaciones que habían roto, negándose ésta a sus requerimientos, basándose en los malos tratos de obras, a que la hacía objeto.

## Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA  
Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sier a Moreda (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 1.º de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.  
Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

PANADERIA  
— DE —  
**José Hernández**  
Trinidad, 10  
Teléfono, 71 — Cádiz  
Comunico a mi numerosa clientela que en mi establecimiento se confecciona y expende pan francés de todas clases.

**Juan A. Cortés**  
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

**Rayos X** Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).  
Consultas de 6 a 8

Motocicletas "CONVENTRI-EAGLE"  
  
Las de mejor calidad, rendimiento y precios  
Modelos desde 3 hasta 8 y 1/2 HP.  
Exclusiva para España  
Agente para la provincia de las bicicletas  
Automotor. Labor. Iapice, Ontario  
y otras, famosas por sus muchas victorias en Francia, etc.  
Accesorios de todas clases—El establecimiento mejor surtido en la provincia  
GRAN STOCK DE GOMAS  
GASPAR LLORCA GALLANA  
Cristóbal Colón 11. — Teléfono 621  
CÁDIZ

BICICLETAS MARCA  
**D. A. L. HELVETIA y G. A. C.**  
Accesorios en general a precios sin competencia  
Ventas al contado y a largos plazos  
Agente: **MANUEL PERERA**  
Sacramento, 9. : Cádiz :  
Teléfono, 237

**HIELO**  
**CINCO CENTIMOS KILO**  
PESCADERIAS GALLEGAS  
**ESMERALDO DOMINGUEZ**  
Fábricas en Sevilla y Cadiz :: Servicio a domicilio

Se celebra solemnemente la apertura del curso de 1926-27

El boletín de la Unión Patriótica

Madrid.—Hoy ha salido el primer número de «Unión Patriótica» revista, que es el boletín oficial y órgano del partido de igual nombre.

Esta publicación será quincenal y se enviará a todas las provincias españolas.

El raid Cartagena-Madrid en hidroavión.—Detalles del vuelo.—El sitio del amaraje

Madrid.—Como se ha dicho ya el capitán D. Cipriano Grande y el comandante don Juan Ortiz, del cuerpo de aviación, serán los que llevarán a cabo el vuelo entre el aeródromo de los Alcázares y el Lago de Santillana.

Se utilizará un hidro del tipo «Dornier» igual exactamente al que llevaron los aviadores del raid Palos-Buenos Aires.

El vuelo se emprenderá desde el aeródromo de los Alcázares.

El recorrido total será de unos 400 kilómetros, con duración de una hora y media aproximadamente salvo accidente.

Previamente los aviadores han solicitado autorización del duque de Infantado, para amarar en la presa del Lago de Santillana, contestando el duque afirmativamente y no solo concediéndoles el permiso, sino advirtiéndoles que se colocarán banderas para señalar los bajos más peligrosos del canal, a fin de facilitar la toma del agua del hidroavión.

El vuelo este promete ser interesantísimo, sobre todo por el lugar marcado para el maraje que está lleno de estrechez y dificultades.

Una nota del ministerio de Estado.—El te aplo de San Francisco el Grande

Madrid.—Esta mañana, en el ministerio de Estado, han facilitado a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:

«El ministerio de Estado ha autorizado que en el templo de San Francisco el Grande, se celebre solemnemente el día 3 al 12 del mes de Octubre actual, que tendrá lugar bajo el patronato real y con motivo de la celebración del centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

El ministerio no ha acordado aún la fecha de entrega del templo a los religiosos franciscanos, para cuyo culto le ha sido otorgado por Real Decreto de 20 del pasado mes.

«El Debate» aboga por la enseñanza obligatoria de la Religión

Madrid.—El diario católico «El Debate», en su edición de hoy, se ocupa de las reformas proyectadas en la segunda enseñanza, protestando de que no se haga obligatorio el estudio de la Religión, que el considera indispensable.

Dice que de este modo se cercena uno de los mayores estímulos de los escolares.

Agrega que un Estado oficial católico, debe precisamente difundir el conocimiento de la Religión en los centros de Enseñanza.

No hablamos de prácticas—dice—sino de conocimiento y los jóvenes que cursan la segunda enseñanza, están en mejores condiciones de aprender la Religión, que los niños que cursan las primeras letras.

Una campaña contra las drogas

Londres.—Preocupados por la aparición, cada día más numerosa, de especialidades farmacéuticas, los miembros de una sociedad londinense han abierto una campaña encarnizada contra las drogas.

Conferencias, folletos distribuidos en todas las grandes aglomeraciones obreras, proyecciones de películas pondrán al público en guardia contra los medicamentos.

Las enfermedades corrientes son tratadas con regímenes vegeterianos y con ejercicios deportivos.

Los prospectos aconsejan una alimentación sana, compuesta únicamente de frutas y de pan, y todos los deportes en que no interviene la violencia, como la natación y el tenis, que son los más higiénicos.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, asistió a su despacho oficial.

El ministro de Hacienda, recibió a su colega de Alemania que esta noche sale para Andalucía.

Solemne acto académico en Madrid.—Inauguración del curso 1926-27.—Detalles del acto

Madrid.—En el Paraninfo de la Universidad, se ha celebrado con toda solemnidad el acto de apertura de curso de 1926-27, bajo la presidencia del director de Enseñanza Superior, señor González Oliveros.

También tomaron asiento cerca de la mesa presidencial, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, el alcalde accidental, el decano de la Universidad Central y los decanos señores Ureña, Recasens, Octavio de Toledo y otros, y el secretario de la Universidad Central señor Castro.

En el estrado se encontraban numerosas cátedráticos y personalidades, entre ellas los exministros Cierva y Montejó, los señores Fernández Prida, Jiménez Azua y otros.

El cátedrático señor Clemente de Diego, dió lectura a su discurso, que versaba sobre el tema «El fideicomiso en el derecho romano».

Antes de entrar en el tema, dedicó calurosos elogios a la memoria del que fué ilustre cátedrático y cervantista, señor Bonilla San Martín, y conceptos muy elogiosos para el ilustre

profesor de la Universidad Central y gran filántropo, Marqués de Valdecillas.

A continuación entró en el tema de su discurso, estudiando todo cuanto se ha escrito y legislado sobre el mismo.

Luego verificóse el reparto de premios a los alumnos que más se han distinguido durante el curso anterior.

El director de Enseñanza Superior fué entregando los premios y declaró abierto el curso académico 19 6-27.

El acto resultó brillantísimo. Reunión de generales

Melilla.—En el campamento de Targuist, se han reunido los generales Sanjurjo, Godet, Doblá y Castro Girona. Este hizo la presentación al Alto Comisario, de prestigiosos cabileños de Ketama últimamente sometidos, a quienes el general Sanjurjo exhortó a que viviesen en la paz, seguros de la desinteresada acción del protectorado español.

También felicitó a los jefes de las columnas que han operado recientemente.

Con los generales citados continuó por tierra su viaje a Melilla.

Telegramas de felicitación Ceuta.—El Ayuntamiento y la Unión Patriótica, dirigieron telegrama de felicitación al marqués de Estella el día de su fiesta onomástica.

Soldado agredido Melilla.—El soldado de ingenieros Carlos Crimet, fué apedreado por tres indígenas en la línea de la Rocosa.

Dijo que uno de ellos hablaba el español correctamente.

Hallazgo de una sepultura Melilla.—Fuerzas de la Mejailla, encontraron en Adur la sepultura de un prisionero español llamado Juan.

Los restos fueron transportados al cementerio, así como otros encontrados.

El discurso pronunciado por el general Primo de Rivera en la Universidad de Salamanca.—Su preparación para el Gobierno la ha recibido de la vida.—Lleva cuarenta años interviniendo en los asuntos públicos.—Otros detalles

Madrid.—A las dos y media de la tarde en el Gabinete de Censura de la Presidencia han facilitado a los periodistas una copia del discurso que el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, ha pronunciado esta mañana en la Universidad de Salamanca, al recibir la investidura de doctor «honoris causa» de la misma.

Dice así: —Si fuera la primera vez y fuera el primero este caso en que un jefe de Estado o de Gobierno, o que un ciudadano, por los servicios públicos extraordinarios prestados en el ejercicio de sus facultades a las Universidades, se viere investido con la alta dignidad de doctor «honoris causa» habría de investigar la razón que justificara tal nombramiento. Como no es así, me eximo del trabajo, que sería difícil de buscar fundamento al mismo, en mi bagaje científico, literario y artístico, de mi modesta cultura.

La Universidad ha fundado la razón del tal nombramiento y resolución en los servicios que he prestado a las instituciones universitarias, dotándolas de personalidad jurídica y acudiendo a su presentación, siempre que la creí beneficiosa para los intereses del país, especialmente cuando formé el último Gobierno, en el que propuse al Rey, el nombramiento de dos ilustres cátedráticos para desempeñar dos carteras.

Pero yo he sido doctor de la vida y en ella he recogido la preparación para asumir el Gobierno del país.

Quien lleva como yo, cuarenta años interviniendo constantemente en la vida pública de la nación, no aislado, sino en contacto con ella, y observando sus manifestaciones, buenas o malas, nobles o villanas, puede, con una voluntad firme y favorecido por Dios, tener la pretensión de gobernar a supueblo, máxime cuando ese hombre asume el Poder, en los momentos en que la voz popular pide uno que recoja sus anhelos y sus fervores.

Porque muchos preguntan, con qué preparación cuento yo para asumir la gobernación del Estado, y como lo justifico todo ello, puedo contestarles, que yo tengo más preparación que todos ellos.

Por mi intervención personal en la primera campaña de Marruecos, que fué la llamada guerra de Melilla, aprendí a conocer las dificultades que encierra este problema.

Signe el discurso del General Primo de Rivera.—Sus campañas en Cuba y Filipinas.—Ha servido al país en las cinco partes del mundo.—Precisa que se movilizen todas las fuerzas vivas del país para colaborar con el Gobierno.

Madrid.—El general Primo de Rivera siguió diciendo: Después marché a Cuba y Filipinas y allí serví al lado de un maestro, donde aprendí enseñanzas preciosas políticas y sociales; el general Martínez Campos.

A este general le merecí siempre una alta confianza. Después en Filipinas, donde hice toda la campaña y luego desempeñé altos mandos militares en Valencia y en Barcelona, donde tantas enseñanzas se ofrecen a quienes quieran recogerlas para aprovecharlas en la gobernación del país.

Más tarde tuve intervención parlamentaria muy dilatada, de la cual también saqué buenas enseñanzas.

Luego se pregunta el marqués de Estella:—¿Qué otro ciudadano como yo ha tenido ocasión de servir a su Patria en las cinco partes del mundo?

Glosa a continuación, algunos párrafos del discurso que el presidente de la República de Cuba señor Machado, pronunció en un acto análogo.

En los párrafos glosados, se refiere la necesidad de poner el Poder ejecutivo, para que tenga preponderancia sobre todos los demás poderes.

Anatomizada las luchas oratorias, calificadas de bizantinas, del Parlamento, las cuales restaban a este su factor más precioso de utilidad y eficacia: el tiempo.

Termina su discurso diciendo: —Oid bien: desde este lugar, done la seriedad de los profesores y la cordura de los alumnos han cerrado para siempre las puertas a las pasiones malsanas. Hoy existe la necesidad de movilizar todas las fuerzas vivas del país, bajo el control de la minoría más capacitada y más apta por su inteligencia, para que mi Gobierno con el concurso de todos los hombres técnicos de la Nación y contando con su saber y experiencia, le apoyen con sus consejos, en la obra de reconstrucción interior del Estado en todos sus órdenes.

El gene al Primo de Rivera recibe el birrete de doctor por Salamanca.—Detalles del acto.

Salamanca.—En la Universidad, como se había anunciado se verificó el acto de imponer el birrete de doctor «Honoris causa» el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.

Este fué recibido en la puerta de la Universidad, por los rectores de todas las Universidades de Reino, que habían venido a Salamanca expresa mente para asistir al solemne acto. En primera línea figuraba el rector de la Universidad salmantina, doctor Esperaver.

La ceremonia se verificó conforme al ritual acostumbrado. El doctor Esperaver pronun-

El Marqués de Estella recibe la investidura «Doctor honoris causa»

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias han facilitado hoy copia de un telegrama que las fuerzas vivas de Fernando Póo, dirigen al presidente del Consejo de Ministros Marqués de Estella felicitándole por su fiesta onomástica.

En el Ministerio del Trabajo Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de las Minas de Almadén y Arrayanes, estuvo visitando al ministro del Trabajo, Sr. Aunós para ofrecerle algunas apreciaciones sobre las peticiones últimamente formuladas por los obreros mineros.

También visitaron al ministro del Trabajo, el Director del Instituto de reeducación profesional Sr. Oller.

En el Ministerio de Estado Madrid.—El secretario general del Ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros, recibió esta mañana al Director General de Pesca, don Odón de Buen, con quien conferenció extensamente.

¿S: cayó, o lo tiraron? León.—En el automóvil de viajeros que hace el servicio entre Benavente y León, viajaba tan sólo una joven llamada Tars la Berdas, pecina de esta capital, que iba a visitar a su madre enferma.

Al llegar el auto a la puerta de la casa de esta se observó que la joven no se hallaba en el coche.

Se le encontró un kilómetro atrás con ambas piernas fracturadas.

El chófer ingresó en el cárcel.

Un incendio Bilbao.—En el edificio destinado a Caja de Reclutas se declaró un violento incendio que destruyó en un momento toda la techumbre.

Acudieron el coronel jefe y las autoridades.

Denuncias sí. anónimas, nó Bilbao.—El gobernador civil, en vista de los anónimos que a diario recibe contra personas y entidades de la capital, ha manifestado que lo procedente y correcto es ha er las denuncias de un modo claro y directo

Dos cruceros italianos Barcelona.—A las cuatro de la tarde fondearon en estas aguas los cruceros italianos «Disa» y «Francesco Ferruccio» cambiando las salvas de ordenanza con el Castillo de Montjuich.

Los comandantes cumplimentaron a las autoridades.

La colonia italiana prepara varios agasajos en honor de los marinos.

El Obispo de Córdoba Córdoba.—Procedente de Santander llegó el Obispo, doctor Pérez Muñoz.

Cordabeses a Sevilla Córdoba.—El Domingo próximo se trasladarán a Sevilla numerosas personalidades, al objeto de asistir al banquete que las clases comerciales celebran en honor del Sr. Cruz Conde, con motivo del éxito de sus gestiones en pro de la Exposición Ibero Americana.

En el Gobierno civil

Visitas

Visitaron esta mañana al señor gobernador civil, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Inspector Provincial del Trabajo, Alcalde del Puerto de Santa María, Administrador de Aduanas, Alcalde de Tarifa y don José Pramon.

En la Escuela Náutica

A la hora de cerrar nuestra edición comienza a celebrarse en la Escuela Oficial de Náutica la inauguración del nuevo local con asistencia de las autoridades y personalidades.

Suscríbese a este periódico

En el Arsenal de la Carraca muere ahogado un cabo de Infantería de Marina

Como ocurrió el suceso.—Las primeras diligencias.—Varios detalles

Próximamente a las cinco y media de la mañana de hoy ha ocurrido una sensible desgracia en el Arsenal de la Carraca, de la que ha sido víctima el cabo de Infantería de Marina, natural de San Fernando, Enrique Posadas Cuevas.

A las 5 y 35 de la mañana se presentó en la compañía de Guardias Arsenales del mencionado Establecimiento militar el soldado Bernabé Amado, manifestando que el cabo de la primera guardia, don Enrique Posada Cuevas, se había caído al agua y no lo encontraba.

Inmediatamente el alférez de guardia, señor don Antonio López Conesa salió para el sitio del suceso, encontrándose en su camino al soldado Luis Sánchez Sáez, quien le anticipó que ya lo habían sacado del agua y que iba a avisar al practicante.

Cuando llegó el mencionado oficial al lugar del accidente, se encontró con que el cadáver era conducido por los soldados Bernabé Amado y Juan Fernández, los marineros Benito Alonso, Diego Muñoz y el cabo fogonero Manuel Llerena.

El hecho ocurrió, según declaración del soldado José Albarado, que encontrándose él de vigiante le preguntó el desgraciado cabo a hora que era y seguidamente se volvió para el Cuerpo de guardia para llamar a los que debían ir a buscar el café y cuando mar había tropesó en el trayecto comprendido entre un anclote y la grúa del muelle de San Fernando, donde prestaba servicio, cayendo al agua. El soldado que hace estas manifestaciones, también nos dijo que le alargó el fusil para que el cabo se agarrara a él pero que por las condiciones de la marea no logró su objeto. Del fondo lo graron extraerlo el cabo Llorena y varios marineros, lanzándose al agua el apellidado París para extraerlo mas pronto.

Seguidamente como antes decimos fué conducido a la Enfermería de este Arsenal donde fué atendido espiritualmente por el Capellán de guardia.

Le procedió a practicarle la respiración artificial pero todos los auxilios de la ciencia fueron inútiles.

Esta mañana a las nueve y treinta fué conducido desde la Enfermería al Hospital de Marina de San Carlos, donde ha quedado depositado.

Su padre, Don Andrés Posada es muy querido y apreciado en ésta, es contramaestre mayor de la Armada y está destinado en la 2.ª Sección del almacén general del Arsenal de la Carraca.

A los desgraciados padres, hermanos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro pésame haciéndonos partícipe de su hondo pesar.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

Sucesos locales

Malos tratos A la Comisaría fué conducida Ana García Gago, por maltratarse de obras con Carmen Fernández, siendo esta curada de lesiones leves en la casa de socorro.

Sospechoso Manuel Cabo Vela, fué detenido frente al Hospital Mora, a requerimientos de José Navarro, por infundirle sospechas.

Inútil Antonio López Domínguez, fué detenido en la calle Diego Arias, por insultar a Manuela Vila Enrique.

En la Comisaría denunció Rogelia Juárez Calderón, de 24 años so tera, con domicilio en Sopranis 27, a María Moreno Rodríguez, de 42 años, casada, con el mismo domicilio, por que continuamente le insulta.

Denuncia contra un barbero En la casa de socorro fué asistido el niño de 6 años Luis Martínez Ulla, de erosiones en la parte posterior del cuello y dos heridas en la región mastoideia y arrancamiento del cabello. Dichas lesiones se las produjo un barbero que lo estaba pelando.

El padre del niño presentó la oportuna denuncia.

Accidente En la casa de socorro, fué asistido de luxación en el codo derecho el niño de 9 años, Francisco Bouzas, que se produjo de una caída desde una ventana de su domicilio Carmen 2.

Soldado detenido Los serenos conduxeron al cuerpo de guardia del Regimiento de Cádiz, al soldado de la Zona, Juan L. Arteaga (a) Momo, cuyo individuo momentos antes insultó a los guardias en la plaza de Isabel II, en actitud agresiva.

Dicho soldado hace varias noches se dedicaba en el paseo de Canalejas, a registrar los bolsillos de las personas que se encontraban dormidos.

Intento de agresión Antonio Revuelta Muñoz, fué detenido por intentar agredir con una navaja a don José Luque Llana.

A la prevención Fueron conducidos los individuos siguientes: Sebastián Pérez Mena, de 32 años, por embriaguez y escándalo.

Antonio Moreno Sánchez, de 41 años por igual causa.

Suscríbese a este periódico

Aviso a los bañistas

Se prefiere que el servicio de BANOS DE AGUA DE MAR en el establecimiento calle ZORRILLA 6, terminará el día 20 del actual, y a partir del siguiente día se establece para los mejorados servicios de BANOS DE AGUA DULCE Y MEDICINALES, el horario de inoierno.

Ocho de la mañana a seis de la tarde. HIG ENE, ASEO, ESMERO y PRONTITUD son las características de esta casa.

SOLDADURA ELECTRICA

Transportable a los buques

Soliciten presupuesto gratis a Compañía Anónima de Suministros Marítimos e Industriales

San Juan de Dios núm. 27 (Talleres)

## Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

### SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

### SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor «PAULINA» Saldrá de Cádiz el 4 de Octubre de 1926.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luanco, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «SANTAMANA».

Saldrá de Cádiz el 2 de Octubre de 1926.

Admite carga y pasajeros.

Admite carga para Palma de Mallorca.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

## EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Comparen con la competencia los chocolates, bombones y caramelos

# EUREKA

y se convencerán de su inmejorable calidad

## Servicios de la Compañía

### Transatlántica

#### Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 11 de Octubre, de Santander el 13, de Gijón el 14 y de Coruña el 15. Próxima salida el día 4 de Noviembre.

#### Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 16 de Octubre, de Málaga el 17, y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 11 de Noviembre.

#### Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 25 de Octubre, y de Cádiz el 31 para New-York.

#### Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21, y de Cádiz el 23.

#### Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el día 11 de Octubre, de Valencia el 12, de Málaga el 14 y de Cádiz el día 16. Próxima salida el día 6 de Noviembre.

#### Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Octubre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

#### Línea a Filipinas

El vapor «Claudio López» saldrá de Bilbao el 2 de Octubre de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, de Cartagena y Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

## Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas

POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández Flórez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión en domicilio en provincia de calle

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

## Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" al precio de una peseta.

También se vende el "Faro de Vigo", y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

## M. CERÓN

Imprenta, Librería, Papelería y Utiles de escritorio

Ancha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

Suscribese hoy mismo a este periódico

## EFFECTOS NAVALES

# PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas maletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Coruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

## Suscripción a "Biblioteca Patria"

(De El Noticiero Gaditano)

Esta noble y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

### Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión en domicilio en provincia de calle

núm. de se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

## Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

# WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



## Grandes Almacenes de muebles

DE LA

# Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

## RAMON REY

—CARROS Y CAMIONES— Empresa de transportes Isaac Peral 13.—Cádiz

## Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

## Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papelería de M. Cerón Duque de Tetuán 15, y principales librerías de Cádiz.

5,25 ptas. ejemplar

## Bazar "LA CONCEPCION"

# INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.<sup>a</sup>, 12 pesetas, y 2.<sup>a</sup>, 9 pesetas AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas l.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lava-vas.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

# CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

## El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

